

既有物质资助 也有精神慰藉

# 体彩帮扶行动从贴心出发

广西玉林体彩看望慰问在台风中受灾的困难家庭,江苏常州体彩向残疾人发放生活用品,安徽宿州体彩请环卫工人看电影,河南焦作、漯河体彩向困难家庭的大学新生颁发助学金……这些体彩的帮扶行动从贴心的角度出发,为受助群体送去急需的物资,入户探访更是给了他们精神上的慰藉。

■专题整理 艾禾

## ● 广西:玉林体彩慰问受灾家庭

日前,受台风“天鸽”和“帕卡”影响,广西桂南和沿海出现强风暴雨天气。其中,玉林市容县遭“天鸽”中心风力正面袭击,局部风力达到11级,给当地居民的生产生活带来较大影响。台风的袭击也牵动了广西体彩的心,除了牵挂容县当地几十家体彩网点的安危外,还有一户贫困家庭的情况更令人担忧,那就是陈孔昌的家。8月29日一早,广西体彩玉林分中心工作人员带着爱心物资来到陈孔昌家。

家住容县容州镇三和村的陈孔昌一家,原本是个平凡幸福的家庭,自从儿子查出身患重度地中海贫血,这个家庭便陷入困境,漫长的治疗期和高昂的治疗费对于这个收入微薄的家庭来讲更是雪上加霜。因病返贫,陈孔昌一家成为当地的贫困户。

去年,广西体彩给陈孔昌家一家捐赠了一批生活物资,并发起一次网络众筹,号召体彩员工及社会人士为这个贫困家庭募捐,共筹集爱心款1.1万多元。陈孔昌说:“当时是儿子病情最严重



玉林体彩慰问陈孔昌一家

的时期,医院下了两次病危通知书,还好总算熬过来了,非常感谢广西体彩和社会爱心人士的关注和帮助。”

所幸,今年两次台风对陈孔昌一家影响并不是很大,房屋只是轻微受损。陈孔昌有好消息跟体彩中心工作人员分享,自从广西体彩开展爱心救助被报道后,社会各界爱心人士及企业得知陈孔昌家庭情况后纷纷伸出援手。他还拿出一叠收拾得整整齐

齐的单据材料,这些材料包含了收到的爱心捐款情况和享受到的公益项目,并逐一向工作人员介绍。对大家的资助,他一再表示感谢。尽管生活困难重重,但陈孔昌一家依旧积极乐观面对。儿子现在9岁了,经过治疗,目前身体状况逐步转好,正在读一年级。

经过帮助,陈孔昌一家又重新燃起对生活的希望,这让体彩中心工作人员备感欣慰。

## ● 江苏:常州无锡体彩帮扶困难群体

近日,江苏常州、无锡体彩分别推出关爱残疾人和困难家庭的活动,为他们送去生活物资和救助金。

8月中旬,常州溧阳市体彩中心向部分残疾人发放了一批慰问品。

小许表示:“感谢体彩中心一直给我们残疾人士提供帮助,吃的穿的都考虑到了,给我们的生活提供了很大的便利。有时候无意间提及生活上的一些困难,他们都会想办法帮我们解决。还会给我们提供一部分工作机会,让

我们凭自己的劳动赚钱,能够自力更生,真是太感谢了。”

据溧阳市体彩中心工作人员介绍,残疾人是一个特别需要帮助的社会群体,深入开展志愿助残活动,不仅是发扬助人为乐这一中华民族的传统美德,更是为体育彩票这一品牌的文化建设添砖加瓦。

下一步,溧阳市体彩中心将依据实际情况,把志愿助残工作纳入日常工作范围,向兄弟单位及社会力量寻求帮助,发挥资源优势,努力实现志愿助残的日常

化和基层化,力争为更多残疾人解决实际困难和问题。

近期,由无锡体彩联合无锡教育电视台共同打造的2017年大型公益助贫活动“体彩顶呱呱·以爱之名”正式开启。活动以贯彻“寻找身边的爱”为主题宗旨,弘扬友爱互助的时代精神。

在启动仪式上,无锡市体彩中心等单位联袂为锡城百姓奉献了一台精彩的公益文艺晚会。晚会现场还为金惠社区的5户困难家庭提供了帮助,解决他们在日常生活中面临的实际困难。

## ● 安徽:宿州体彩请环卫工人观影

8月11日,安徽体彩宿州分中心开展了“微公益·免费观影”活动,邀请百位环卫工人观看电影。

环卫工人们来自路面清洁、垃圾清运、公厕管理等一线岗位,由于工作非常辛苦,他们平时很

少有机会走进电影院,很多人甚至是第一次进电影院看电影。

“非常感谢体彩中心邀请我们看电影,这是我时隔多年第一次走进电影院,没想到变化这么大。这次观影活动,让我们的身心得到了放松,感受到公益体彩的温暖和尊

重,工作再苦再累也值得。”从事环卫工作多年的陈贺章说。

本次公益活动由宿州体彩分中心主办,表达了对一线环卫工人的敬意,同时呼吁广大市民尊重环卫工人的劳动成果,为保护城市环境贡献力量。

## ● 重庆:招募3000名公益跑者

日前,重庆体彩发出招募令。9月16日,“重庆体彩20周年公益V跑暨爱心捐助行动”将在巴滨路举行,重庆体彩向社会招募3000名爱心跑者。报名本次活动的市民不仅将完成一次全程10公里的微型马拉松比赛,也将是一场大型爱心捐助活

动的参与者。

目前,报名通道已正式开启,有意报名者可关注重庆体彩官方微信“重庆彩市”,点击“公益V跑”即可参与活动。参赛人数设定为3000人,每人的报名费用为48元,所有报名费将全部用于公益捐赠。

运动员参赛包包括:抽绳背包、重庆体彩20周年公益V跑主题T恤、参赛号码簿(含计时芯片)、参赛指南、个人运动保险、重庆体彩20周年公益V跑完赛纪念奖牌、一次性雨衣。所有完赛选手均可获得“重庆体彩20周年公益V跑”纪念奖牌一枚。

## ● 河南:焦作漯河体彩颁发助学金

近日,河南焦作体彩分中心参与助学活动,漯河体彩分中心举办助学活动,为多名大学新生颁发助学金。

### 焦作:参与扶贫助学活动

近日,“精准扶贫 圆梦大学——2017年希望工程助学金发放仪式”在焦作市举行。焦作市体育局、焦作体彩分中心等单位及受助学生代表110余人参加了本次活动。

焦作市委副书记向圆梦大学的寒门学子表示祝贺,向资助寒门学子的爱心单位和爱心人士表示感谢。他鼓励受助学子要在今后的学习和工作中,常怀感恩之心,用实际行动将爱心传递。圆梦行动启动后,团焦作市委共收到社会各界爱心捐款68万元。在今天的圆梦行动中,共确定了162名贫困家庭大学新生为资助对象。其中,焦作市体育局、焦作体彩分中心为20名贫困大学新生共计发放了6万元助学金,每人受助金额为3000元。

小马酷爱体育,今年如愿考上一所师范院校的体育系,可是学费难住了他。小马家境贫寒,六口之家仅靠父亲外出打工挣钱。正当小马一家人为学费发愁时,焦作市体育局、体彩分中心给他提供了3000元助学金。小马说:“我一定好好学

习,学会感恩,将来回报社会。”

仪式中,焦作体彩分中心被团市委授予2017年希望工程圆梦行动爱心单位。

### 漯河:举办爱心助学活动

8月29日,漯河体彩分中心举行了“公益体彩 爱心助学”活动资助仪式,经过筹备、报名、筛选、家访和评审等诸多环节,最终确定了对8名品学兼优的大学新生进行资助,向每人颁发2000元助学金和生活用品。

受助大学生、优秀网点业主代表及分中心相关工作人员参加了此次助学金发放仪式。漯河体彩中心主任陈全中对受资助的贫困大学生表示祝贺,鼓励他们把暂时的困难作为精神财富,珍惜来之不易的学习机会,将来用所学的知识报答父母和社会的关爱。

汪屹硕说:“非常感谢体彩彩票的爱心助学活动,感谢体彩在我最需要的时候帮助我度过难关,这次资助给予我的不仅仅是物质上的帮助,更是一家人的希望。今天,我是受助群体中的一员,数年之后,我必将成为资助者中的一员。届时,我将尽我最大的努力去帮助像我一样因贫困而失去求学机会的学生,争取为他们开拓出一条用爱心铺成的求学之路。”



漯河体彩发放助学金

### ● 时评

## 为什么要入户帮扶

■艾禾

各地体彩每年举行的帮扶活动很多,有的是集中发放物资,有的是入户慰问。为什么要入户帮扶呢?

广西玉林体彩长期帮扶容县居民陈孔昌一家,近日受到台风影响,他家的房屋受损,玉林体彩再次来到陈家,给他们送去救助金和生活物资。今年开学前,河南安阳体彩向“春蕾计划”受助女大学生颁发助学金时,也采取了入户慰问的形式,除了助学金,

还给学生送去旅行箱等生活用品。像这样的入户帮扶,在各地还有很多。

部分地方体彩中心与当地困难家庭结成帮扶对子,经常进行入户走访,了解他们的生活情况、遇到了什么困难、需要怎样的帮助等。入户的形式让帮扶更有针对性,让受助者感觉更加温暖,也让帮扶行动收到更好的效果。

入户帮扶符合体彩俯身作公益的宗旨,让有限的帮扶资金发挥最大功效。